

# 市政府召开元宵节消防安保会议 要求禁放孔明灯

□通讯员 马军海

**本报讯** 2月19日上午，周口市政府召开元宵节消防安全保卫工作会议，部署中心城区孔明灯禁售禁放工作。市工商局、市安监局、市城管局、市公安局消防支队相关负责人和川汇区政府，东新区、市经济开发区、周口港口物流产业集聚区管委会负责同志参加了会议。

会上，市公安局消防支队相关负责人通报了春节期间全市火灾形势及孔明灯火灾危害和相关案例。就做好中心城区孔明灯禁售禁放工作，会议强调从5个方面做好工作：

**一要严格落实属地管理责任。**川汇区政府和市东新区、市经济开发区、周口港口物

流产业集聚区管委会要按照属地管理原则，切实加强辖区广场、公园、社区等重点区域和场所孔明灯禁售禁放工作，精心组织，明确职责，落实责任，严防各类事故发生。要发动乡镇、街道办深度运用网格化管理工作机制，组织社区工作人员、消防专管员、物业管理人员等基层消防力量，深入辖区街道、社区，不间断开展“三清一值守”行动。

**二要严格落实行业管理责任。**市安监、工商等部门要加强对生产和流通领域的检查，严禁生产孔明灯，严禁在商场、市场、商店内销售孔明灯；城市管理、消防等部门要加强对路边摊贩、广场游园的检查，严禁销售、燃放孔明灯，取缔孔明灯销售摊点，对流动贩卖孔明灯的人员进行查处；针对燃放集中区域，市消防、城市管理等部门要在元宵

节、正月十六当晚，加强巡查检查力度，做好宣传教育工作，劝阻市民燃放孔明灯，及时扑救火灾。坚持重拳整治，对生产、销售和燃放孔明灯违法违规行为，要切实硬起手腕，该取缔的必须取缔，该收缴的收缴，该处罚的处罚，始终保持严惩违法违章行为的高压态势。

**三要广泛开展宣传教育。**在报纸、广播、电视、网络等媒体，播发消防安全公益广告，发送消防安全提示。在主流媒体公告省政府《关于严禁非法生产销售燃放孔明灯的紧急通知》、省公安厅《关于切实做好元宵节期间消防安全工作的通告》，设立举报电话，发动群众积极参与。采取在重点区域悬挂宣传条幅、张贴宣传画、发放宣传单等形式，向广大市民群众宣传孔明灯的危险性和危害性，教育广大市民不购买、不燃放孔明灯，积极配

合孔明灯禁售禁放工作。

**四要切实做好应急处置。**市公安局消防支队要针对人员相对集中、孔明灯燃放集中以及火灾危险性大的场所，派出执勤车辆和官兵，开展定点和流动巡逻，确保第一时间发现和处置火灾事故。大型商场市场、宾馆饭店、歌舞娱乐等人员密集场所发生火灾时，要一次性调集足够执勤力量，确保第一时间救人控火。

**五要严格实行责任追究。**各单位要切实履行好工作职责，严格按照省市政府通知要求，切实抓好各项工作落实。凡因工作措施不落实，导致发生较大以上火灾事故的，要严格实施责任倒查；凡发生亡人火灾事故的，要坚决按照“四不放过”原则，依法依纪追究相关人员责任。

## 带着老爸看贺岁大片

□晚报记者 黄全红

一家人聚餐、逛街、抢红包，欢欢喜喜过完大年初一，见80岁的老父亲乐得合不拢嘴，刘女士提议：“爸，你今年都80岁了，几十年没进过电影院了，今年春节别光吃喝玩，咱们也来点儿特别的，明天全家看场贺岁大片，一起乐呵乐呵！”

没等老人点头，刘女士的儿子小明就拉着姥爷的手撒娇地说：“去吧去吧！让俺妈请客，咱一家人这次都去，一个也不能落下，听说《三打白骨精》这部贺岁大片好看得很！”

大年初二吃过午饭，刘女士就挽着父亲的手来到广电奥斯卡影城，见排队买票的人很多，她嘱咐家人带父亲到候影区等候。“我买10张《三打白骨精》的电影票……”“对不起，没有票了，下午4点

半的场次还有余票，但座位不在一起……”

在候影区，刘女士见父亲好奇地打量着电影院和来往的人群，小声地说：“爸，下午2点半和3点半的电影票都卖完了，要不，咱看下午4点半那场吧！咱一家人先到附近的周口人民公园转转。”刘女士的父亲点点头说：“你们都说贺岁大片好看，今天有那么多人都等着看，肯定不赖，等就等吧！我也赶潮流。往年过年，咱一家子大人打扑克、小孩打游戏，也没啥意思，难得今年大家愿意一起看场电影，这多乐呵！”

看完电影，刘女士一家走出电影院天已经黑了。一路上，大家七嘴八舌议论电影精彩瞬间时，一直沉默不语的父亲突然笑眯眯地说：“咱过两天再来看你们说的《美人鱼》吧，一大家子坐在电影院看电影的感觉，别说，真比我自己在家看电视的感觉好得多呀！”

## 饺子里的祝福

□晚报记者 程文琰

大年初一早上，老程家餐桌上的饺子依然是各种“口味”，除了包硬币外，妈妈还会将糖、蜜枣、花生、红薯等各种好吃的东西塞进不同的饺子，希望家里每个人都能吃到“惊喜”。

“慢点儿嚼啊，里面有好东西！”饺子端上桌后，妈妈乐呵呵地看着大家吃。

还没吃几个，就听哥哥喊：“钱被我吃着了！”随后吐出来一个金灿灿的硬币。哥哥做生意很辛苦，妈妈希望他能顺

顺利。“恭喜发财！生意兴隆！别忘了我们啊！”一家人哈哈笑着，拿他打趣。

“哎呀，甜死我了！”又听小妹叫道。原来包了糖的饺子在小妹碗里。小妹今年要参加高考，家人希望她能实现愿望。“你肯定能考个好大学！祝你好运！”大家都这样祝福她。

一顿饺子下来，大家有吃到花生的，有吃到蜜枣的，口味各不同。但不管吃到了什么馅儿，大家都知道，饺子里包的是妈妈的祝福，是妈妈的爱，妈妈希望家里每个人的生活都是甜蜜、幸福的。

## 走家串户叙亲情

□晚报记者 郭怡晨

春节走亲戚是祖祖辈辈传承下来的习俗。一年到头大家各自为生活奔忙，亲友也无暇往来，只有在过年时才能走家串户说说笑笑，互叙亲情。

老郭是60后，项城人。这些年，他们一家人每年过年都会走一遍亲戚。老郭说：“无论社会怎么变怎么发展，亲戚之间只有有来有往，常走走，才会有感情，亲情才会越走越深。如果不来往，久

而之亲戚关系就会疏远变淡。哪怕是过年时间安排紧，也要多少买点儿东西去亲戚家拜个年，坐一坐说说话。”

对于现在很多家庭都选择亲戚来了去饭店，老郭表示，去饭店是省事，过年走亲戚并不是简单吃个饭，重要的是交流沟通，一家人团聚在一起，包饺子、做饭，虽然会累点儿，但更热闹，更有年味儿。亲戚之间的感情在互动中才会更深，日子才会越过越红火、越过越有奔头。

## 春节堵车见闻

□晚报记者 关秋丽

春节期间，我和老公带着孩子回沈丘老家婆婆家过年，我几年没回去过年了，一回去才发现，现在农村的汽车真不少。以前，回老家过年就经常遇到堵车，今年堵得更厉害。

羊年腊月二十八，我们从周口市区出发，沿大广高速一路行驶，在离沈丘出站口还有两三公里的地方，由于下高速的车太多了，我们被堵在了这里。放眼望去，京、津、冀、晋、蒙、浙、闽、辽、黑、吉等地牌照的车比比皆是，面包车、普通家轿、越野车应有尽有，两三公里的路，我们竟然走了半个小时。

在沈丘农村，大部分青壮年人外出

打工，只剩下老人和孩子在家。一家如果有两三个出去打工，一年能拿回来十几万元。还有一部分人在外做生意，他们靠辛勤与汗水在老家盖起了楼房，买了车。

春节期间，在农村走走看看，门口停车的人家比比皆是。以前走亲戚都是以三轮车、摩托车、电动车代步，现在则以汽车为主。然而，乡下的道路相对来说比较窄，车多了容易造成拥堵，遇到开车技术不熟练的人，更麻烦。不过在农村，由于都是乡里乡亲，抬头不见低头见的，所以人们一般比较谦让。

正月初八是返程高峰，大广高速沈丘上站口排起了长长的车龙。勤劳能干的沈丘人，又踏上了新一年的奋斗征程。

## 8年后再叙同窗情



年年岁岁花相似，岁岁年年人不同，不知不觉毕业8个年头了。世间有这么一种情感，虽然不能时时相聚，但却能一见如故，这就是同窗之情。

聚会那天，大家无拘无束地打趣、握手、拥抱……仿佛忘记了自己的年龄，仿佛又回到了那美丽的校园。

晚报记者 韩瀚 摄

